

Под знаменем Ленина

ОРГАН ПЕРВОУРАЛЬСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 7 (9168). Год издания 40-й.

ВТОРНИК, 12 ЯНВАРЯ 1971 ГОДА

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.



СЛЕНТЫ ТЕЛЕТАЙПА

«Луноход-1»
продолжает работу

Состоялся очередной сеанс связи с автоматическим аппаратом «Луноход-1». После проведения научных исследований в кратере, в котором луноход находился в период лунной ночи, была передана команда о начале движения лунохода. Самоходный аппарат вышел из кратера и продолжил движение в северо-восточном направлении. В процессе движения проводились исследования грунта и измерения тягово-сцепных характеристик. Систематически проводился обзор местности. Пройдено 140 метров. Все системы лунохода работают нормально.

(ТАСС).

РУБЕЖИ ВЕНГЕРСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ

БУДАПЕШТ. 34 новых крупных предприятия сдадут в текущем году венгерские строители. А всего в Венгерской Народной Республике за пятилетие будет сооружено свыше 80 промышленных объектов, семь из которых будут начаты в этом году.

(ТАСС).

ЧИЛИ: СОПРОТИВЛЕНИЕ РЕАКЦИИ, ВОЛЯ НАРОДА

САНТЬЯГО. (ТАСС). В Чилийской провинции Каутин раскрыта группа заговорщиков, которая готовилась к свержению законной власти в стране, заявил на пресс-конференции представитель правительства М. Иррасабаль. В числе заговорщиков, сказал он, ряд крупных латифундистов, в частности помещик Хуан Ваутиста и его сыновья, арестованные недавно за применение оружия против крестьян.

Чилийские власти приняли решение конфисковать несколько крупных помещичьих имений на юге страны. Их общая площадь составляет 730 тыс. гектаров, земля будет распределена между крестьянами. А на месте некоторых помещичьих латифундий появятся государственные хозяйства.

К ПОЛОЖЕНИЮ В ИОРДАНИИ

КАИР. (ТАСС). Президент ОАР Анвар Садат направил обращение к главам арабских государств, призывая их послать своих представителей в Амман на чрезвычайное совещание для обсуждения обстановки в Иордании.

Как сообщили из Хартума и Триполи корреспонденты агентства МЕН, руководители Судана и Ливии расценили последние столкновения в Иордании как нарушение Каирского соглашения о нормализации положения в этой стране. Руководители двух арабских стран призвали немедленно прекратить эти столкновения.

ТРУБЫ — В СЧЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ

Уверенный старт взяли в новом году прокатчики стана «30-102» в восьмом цехе Новотрубного завода. Все бригады опережают график, имеют на своем счету сверхплановые трубы. Лучших показателей добился коллектив имени 100-летия со дня рождения В. И. Ленина под руководством мастера Г. А. Дегтярева. За первую неделю он выдал дополнительно 114 тонн труб. Нет сомнения, что предсезонские обязательства по сверхплановому прокату — 300 тонн — бригада выполнит досрочно. Поручкой тому — мастерство рабочих. Старшие сварщики П. И. Темников и А. М. Сальманов,

старшие вальцовщики Л. Я. Ярин на прошивном стане и А. М. Попов — на непрерывном — опытные, знающие специалисты. Умеют заставить оборудование работать с полной отдачей.

Неплохие результаты и у коллектива имени XXIII партсъезда мастера В. М. Кухана. На счету этой бригады 58 сверхплановых тонн труб. Открыва счет сверхпланового проката и бригада мастера Ю. П. Солдатов.

НА СНИМКЕ: старший вальцовщик этой бригады, почетный металлург М. М. Дуляпин.

Фото А. КАДОЧИГОВА.

В ТРУДОВОМ НАСТУПЛЕНИИ

Год наступивший — особый, год партийного съезда. И потому все производственные коллективы, от бригады до предприятия, стремятся работать как можно лучше, встретить дату трудовыми успехами.

В труболитейном цехе Старотрубного завода в предсезонском социальном соревновании в новом году высоких показателей добилась смена мастера М. О. Халдина с центрального участка. За первую неделю января она перекрыла задание на четырнадцать процентов и выдала дополнительно семь тонн водопроводных труб.

На трубоотделке отличилась бригада М. Д. Казанцева, перевыполнившая нормы на тринадцать процентов.

В. ХОРОШЕВ,
нормировщик
труболитейного цеха
Старотрубного завода.

XXIV съезду КПСС ПОСВЯЩАЕТСЯ

И вновь первая

Годовой план грузоперевозок коллектив автобазы № 8 завершил 28 декабря. Дополнительно к заданию перевезено 115 тысяч тонн грузов. Особенно отличилась первая автоколонна под руководством И. К. Чернышова. Она оказалась первой: с годовым планом справилась еще в середине декабря. На ее счету сто тысяч тонн сверхплановых грузов.

Успешно начала эта автоколонна и новый год. Она вновь опережает график. А лучшие ее водители, такие как В. С. Сидоров, В. П. Шурыгин ежемесячно дают до полутонн норм. Василий Семенович — кадровый транспортник, в автоколонне уже более десяти лет. Машины знает досконально; добился большого межремонтного пробега, имеет экономию горючего. Кстати, работа у Сидорова очень ответственная. На своем плитовозе он доставляет панели, плиты на строительные площадки. И не было еще случая, чтобы по его вине простояли монтажники.

Под стать ему Виктор Павлович Шурыгин. Он участвовал в строительстве Ташкента, а ведь туда посылали самых лучших. И сейчас постоянно перекрывает нормы.

Г. ТАЛКО,
начальник планового отдела автобазы № 8.

Ветераны подают пример

Годы работы машиниста январе ежедневно на 20 процентов. Это значит, что каждый шестой думпкарик экскаватора грузит сверх нормы. Так же успешно продолжают предсезонскую трудовую вахту и товарищи Михаила Архиповича после смены из карьера, смене, которую возглавляет Евгений Егорович Логинов. В январе они ежедневно отгружают сверх плана в среднем по 750 тонн горной Архипович перевыполняет в

Пятилетку труженики рудоуправления завершили по реализации продукции почти на два месяца раньше срока, 9 ноября. Трудовая вахта в честь XXIV съезда нашей партии продолжается. В первом квартале этого года горняки Магнитки решили реализовать сверх плана продукцию на 12 тыс. руб.

Д. БЕЛОУСОВ,
старший нормировщик
горного цеха
Первоуральского
рудоуправления.

УЧИТЬ ПОНИМАТЬ ПРЕКРАСНОЕ

Чувство прекрасного складывается у человека с детства. Значит, весьма важно, чтобы эстетическому воспитанию уделялось и в детских садах и особенно большое внимание в школах. Многие делается в этой связи сейчас. В большинстве детских садов, школ комнаты, классы, мебель покрашены в светлые тона. Иной вид и у наглядных пособий. Такая обстановка заставляет ребят быть аккуратнее, дисциплинированнее, следить за собственной опрятностью.

При анализе постановки эстетического воспитания в детских садах Новотрубного завода, в четвертой восьмилетней и шестой средней школах вскрыты существенные недостатки. Так, к сожалению, слабо поставлено преподавание пения и рисования в этих, да и в некоторых других школах. Уроки пения здесь на низком музыкально-теоретическом уровне. В городе немало школ, в которых нет музыкальных инструментов для уроков пения, но в школе № 4 — два фортепиано. Оба инструмента расстроены и потому на уроках не используются. Это несколько не заботит ни директора школы, ни его заместителя по учебной части.

Основная задача школ по эстетическому воспитанию учащихся состоит в том, чтобы качественно преподнести программный материал по этим предметам, средствами музыки, изобразительного искусства воспитывать у учащихся любовь к Родине, народу, народному творчеству, научить подрастающее поколение видеть в лучших образцах музыкального и изобразительного искусства произведения высокой морали, отражающие правду жизни. Только тогда эстетическое воспитание будет активно способствовать формированию у ребят коммунистического мировоззрения.

Не лучше обстоит дело и с преподаванием рисования. Слов нет, многие школы не могут выделить место, чтобы создать специальные кабинеты. Но кто мешают проявить настойчивость в приобретении таких пособий, которые служили бы для школьников подспорьем на уроках рисования? Ведь в школе № 12 есть гипсовые наглядные пособия, элементы скульптуры. Это помогает преподавателю учить ребят видеть предмет, понимать, какое значение имеет свет, как предмет будет выглядеть, когда спроецируют его на бумагу и т. д.

Культура поведения ребят — это тоже результат эстетического воспитания. А в наших школах некото-

В. ПРОХОРОВ,
инструктор
горкома КПСС.



РАБОЧЕЕ РУКОПОЖАТИЕ

МЫ ИДЕМ с ним рядом. Выходя из тоннеля, соединяющего бытовые с цехом, рабочие задерживаются возле «Молнии». Остановился на мгновение и он, Александр Погодин — старший вальцовщик стана «140» № 2, почетный металлург. Взглянул и, зная наверняка, что удовлетворенно подумал: «Вот и коллектив цеха выполнил...».

Улавливаю по выражению на лице, что где-то в глубине его души зародилась гордость за личный труд и общие успехи. Настроение Саши понятно: коллектив второго стана первым на заводе, 12 ноября, выполнил пятилетку.

По пути к стану Погодин завернул к столу, который стоит около весов. На столе журнал, где заносится сведения о загруженном металле в печь. По количеству высаженного металла определил, что бригада, которую сменит их коллектив, работает хорошо. Значит, механизмы агрегата с ритма не сбиваются. Это успокаивает и в то же время заставляет внутренне собраться. Ведь стало неписаным правилом: как бы хорошо ни сработала предыдущая смена, но ее, хоть немножко, а надо опередить.

Погодин видит все. Люди работают с подъемом. На счетчике цифры вытесняют одна другую. Павел Сажин забрасывает соль в гильзу, чтобы та мягче скользила по оправке. В его руках трубочка, на конце — вроде ложки. Это выдумка рабочего. Раньше соль бросали просто руками, и половина ее разлеталась в стороны, пропадала. Сейчас же используется полностью.

Чуть в сторонке — Василий Долгих готовит инструмент к очередному заказу. Он кредит оправку на «спутнике» — приспособлении к механизму, который ставит оправки. Когда прокатчики второго стана выступили с инициативой соревноваться в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, в их обязательствах был особо выделен пункт: «Освоить механизм для установки оправок на автоматстане». Механизм теперь освоен и обеспечивает ритмичную работу. Он освободил от тяжелого ручного труда в общей сложности 12 рабочих. На стане «140» № 2 установка действует. К сожалению, на других аналогичных агрегатах ее почему-то пока нет.

Здесь же, только несколько раньше, установлены кантователи, которые избавили от нелегкой работы клещами восемь человек. Кантователи тоже не на всех станах прижились. А здесь, благодаря инициативе рабочих, механизирован ответственный и ведущий участок агрегата. К тому же значительно облегчен труд операторов. А вот старший вальцовщик, почетный металлург Герман Комаров. Он вынул из кармана салфетку и обтер вспотевшее припыленное лицо.

Здравствуй, как поработалось? — Автоматика не капризничает, робит, как робот.

Над головами собеседников светлое предупредительное табло: «Внимание, работает автоматика». Через калибр часто, как на ткацком станке челнок, снуют ярко-светлые трубы. Глядя на рабочих, которые разговаривают, можно подумать, что они отвлеклись от дела. Ничего подобного! Комаров следит за вытяжкой трубы, а Погодин — как принимает стан гильзы, отделяет работу вспомогательных механизмов. И вот как бы испытывая готовность людей, очередная гильза заурмячилась, не пошла в калибр. Погодин, ему более с руки, не раздумывая, перекрыл воду, чтобы

не заморозить торец гильзы. Тем временем Комаров одной рукой сделал резкое движение в воздухе, а второй — нажал рукоятку развода валков.

Оператор Соня Комарова, жена Германа, уловила жест и включила пушер. Упрямая гильза покорно устремилась в стан. А замешкайся чуть прокатчики, в недокат пришлось бы выбросить три гильзы, которые были прошиты в этот момент.

Затем Погодин идет на «пятиминутку». Здесь бригада собирается не только для того, чтобы обсудить работу минувшей смены и познакомиться с заданием. В конторке рабочие духовно заряжают себя к предстоящей работе. Прокатчикам приходится катать разные трубы из различных марок стали. При этом они утверждают, что любая марка стали, будь то легированная, или углеродистая, требует применения своих особых приемов. Следовательно, рабочему, который заранее подготовил себя, в течение смены любой заказ не будет неожиданным и не застанет врасплох. А в этом — условие ритмичной работы.

После пересменки Комаров идет в душ. Погодин

**На конкурс:
ГОРОД
И ЛЮДИ —
от съезда
к съезду**

занимает его место. Стан принят к ходу. Вскоре переваляла. Мастер бригады А. Я. Гордеев направил «автоматчикам» подмогу. Ролики обратной подачи перемещает ударник коммунистического труда, почетный металлург Василий Торхов. Ему помогает ударник коммунистического труда Виктор Носов. Погодин регулирует машину для установки оправок и подстраивает стан для других труб.

Время, отведенное на переважку, неудержимо движется вперед. И все же люди победили. Три минуты сэкономлено. Счет трубам продолжается.

В новом году Александр Погодин вместе с товарищами по стану продолжает трудовую вахту в честь XXIV съезда КПСС. Коммунисты первого цеха избрали его делегатом на городскую отчетно-выборную партийную конференцию.

Е. СИВКОВ,
старший вальцовщик
стана «140» № 2.

Читатели городской газеты уже знакомы с фамилией Е. Сивкова, стоит которая под интересными заметками, корреспонденциями, зарисовками.

Евгений Егорович — старший вальцовщик первого цеха Новотрубного завода, почетный металлург. А в ряды его величества рабочего класса он пришел в годы войны.

Бывший «ремесленник» стал отличным прокатчиком. Он — активный общественник, рабочий корреспондент печати.

Фото
А. КАДОЧИГОВА.

УЧИТЫВАЯ СПЕЦИФИКУ

ТРЕТИЙ год, как создано наше специализированное управление треста Уралсантахмонтаж. Сразу же партийная организация подобрала политинформаторов. В первый год проводили беседы по разу в месяц, используя для этого рабочие собрания на участках. В течение 10—15 минут рассказывали о событиях, происходящих в стране и за рубежом. Для бесед со служащими и инженерно-техническими работниками использовали оперативные совещания у начальника управления.

Разбросанность объектов, на которых трудятся сантехники, не позволяла охватить всех политической информацией. Не удовлетворяла нас и сама организация встреч, система подготовки политинформаторов.

В октябре прошлого года, когда коммунисты на собрании обсуждали подготовку к XXIV съезду КПСС, работу политинформаторов решили перестроить. Главная задача — охватить всех рабочих управления важной формой пропаганды. Назначили старшими политинформаторами Ф. П. Кузнецова и меня. К проведению бесед привлекли также Л. Н. Ильменеву — экономиста, С. А. Мясникова и ряд других грамотных, подготовленных коммунистов и беспартийных.

Сейчас старшие политинформаторы участвуют в составлении графика бесед по своим направлениям, учитывают, чтобы на всех участках, как бы ни были они удалены от управления, политинформации проходили. Заместитель секретаря парторганизации Л. Н. Ильменева строго контролирует выполнение графика, помогает, советует, как лучше проводить беседы.

Есть у нас специальная книга, в которую каждый политинформатор пишет тему беседы, дату проведения и число слушателей. Организован уголок политинформатора, где всегда можно найти необходимый справоч-

ный материал по конкретным темам. Обязательно посещаем семинары, проводимые парткомом треста Уралтяжтрубстрой и горкомом партии. Это очень помогает нам. На семинарах мы не только получаем необходимый справочный материал, слушаем лекции о международном положении, о достижениях в развитии отраслей народного хозяйства, новинках науки и техники, но и обмениваемся опытом работы.

Когда я проводил беседы на международные темы, особенно по вопросу заключения Договора с Федеративной Республикой Германией, задали мне слушатели много вопросов. На некоторые ответить сразу не смог, не было под рукой необходимого материала. Но на очередной беседе сделал это. Вообще надо сказать, что политинформаторам часто задают самые разнообразные вопросы, в том числе, связанные с производством, бытом, обеспечением спецодежды и т. д. Мы записываем все вопросы и идем с ними к руководителям управления. Многие разрешаются сразу, на другие вопросы руководители отвечают сами или поручают нам.

Сейчас политинформаторы разъясняют трудящимся итоги истекшей пятилетки, принятый декабрьским (1970 г.) пленумом ЦК КПСС и сессией Верховного Совета СССР Государственный план на 1971 год, показывают, сколько неиспользованных у нас еще возможностей для повышения эффективности общественного производства. Мы считаем своей обязанностью пропагандировать передовые методы труда, чтобы коллективы могли, используя их, достигать высокой производительности, успешно выполнять обязательства, принятые в честь XXIV съезда КПСС.

Г. БАУЭР,
старший политинформатор управления треста
Уралсантахмонтаж.

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ ПОЛИТИНФОРМАТОРОВ

- ⊙ Когда отступают трудности
- ⊙ Оценка работы — практические результаты



На трудовой вахте в честь XXIV съезда КПСС — слесарь-обкатчик моторов Билимбаевского авторемонтного завода Алексей Александрович Гусельников. Ежедневно он выполняет производственные задания на 105—110 процентов. Не ладится если что-нибудь у какого слесаря, — идут к Алексею Александровичу, знают, что всегда посоветует, поможет.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ВСЕГДА ЖИВОЕ ДЕЛО

СЛУЧИЛОСЬ мне как-то присутствовать на одном семинаре политинформаторов. Разговорились. Некоторые прерывались мнения, что все дело в литературе, которой пользуешься. На мой взгляд, этого недостаточно. Хотя опыт у меня еще небольшой, однако позволяет сделать именно такой вывод.

Когда в партбюро дали мне это поручение, то я подумал: кому нужна моя политинформация, когда имеются такие могучие средства информации как печать, радио, телевидение? Но на первой же беседе, неожиданно для себя, мнение изменил. Во-первых, увидел, с каким вниманием, интересом слушали меня рабочие. Во-вторых, это было не простое,

безучастное присутствие на беседе, а, я бы сказал, пристрастное отношение к ней. Всегда задают рабочие столько вопросов, что порой ответить на некоторые бывает очень трудно.

На первых же порах встретились мне и трудности. Разная общеобразовательная подготовка слушателей заставляет так вести беседу, чтобы она была доступна всем.

Другая трудность — ограниченность во времени. За 15—20 минут нужно сказать многое, чтобы раскрыть тему. А это требует очень вдумчивой, тщательной подготовки, тщательного отбора материала. И затем, цель политинформации — дать правильную политическую оценку происходящим событиям, помочь рабочим разобраться в потоке поступающей информации. А для этого нужно, чтобы сам политин-

форматор постоянно был в курсе событий, по-партийному, не формально относился к порученному делу.

У нас в цехе шесть участков. Я выступаю два раза в месяц. В течение квартала успеваю провести беседы на всех участках. График утверждается партийным бюро. Темы тоже планируются заранее. Поэтому своевременно получаем мы и необходимый цифровой материал. Приведу такой пример.

По Письму ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве» проводили мы беседы. Темой я поделил на три составные части. Сначала сделал короткий обзор по стране, потом показал, чего можно достичь на заводе, затем — в цехе, на

участке, если каждый рабочий по-хозяйски будет относиться к трудовой минуте, к механизмам и машинам, сырью, материалам, электроэнергии. Беседа закончилась оживленным разговором о возможностях, резервах, которые можно использовать. Считаю, что политинформаторы вносят свою лепту, скажем, в укрепление трудовой дисциплины. Такой факт: в октябре 1969 года в цехе было 4 прогула, в октябре истекшего — не было нарушений.

Так накапливается опыт, работать становится интереснее. И все-таки хотелось бы, чтобы и нас, политинформаторов, чаще инструктировали, — приглашали на семинары, на которых можно было обменяться опытом, послушать, как организуется политинформация на других предприятиях.

А. КРАЮХИН,
политинформатор
первого цеха
хромшвейного завода.

Бумеранг

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ года начинается выплата премии по итогам годовой работы из фонда материального поощрения. Для большинства работников завода технологического оборудования она станет приятным пополнением семейного бюджета. Ведь реформа щедр и добросовестным, старательным и особенно к тем, кто верен своему коллективу долгие годы. К примеру, гальваник цеха телеантенн Ф. И. Мосунова и слесарь цеха технологического оборудования В. К. Нарбутовских — передовые производственники, отдали заводу более полтора десятков лет. Естественно, что прибавка к зарплате будет основательной: каждый получит около 70 рублей. Еще весомее она у термиста инструментально-механического цеха М. П. Завьялова, Михаил Павлович — ветеран предприятия, работает здесь добросовестно без малого тридцать лет, хороший рационализатор. Дополнительно к основному заработку Завьялов получит почти 80 рублей.

Однако не всем принесет радость этот день. Их фамилии в списке на выплату тринадцатой зарплаты не будет. Так, более 60 рублей недосчитается грузчик транспортного участка Н. И. Селезнев. Дважды он нарушил дисциплину, в августе и ноябре, лишен премий за эти месяцы и вознаграждения по итогам года. Да и за «обслуживание» в медвытрезвителе ему пришлось выложить 30 рублей. Дороголько обошлись Селезневу нарушения!

Кроме материального, Селезнев потерпел и громадный моральный ущерб. Работник он хороший, в коллективе его ценят, доверяют ответственные задания. Нередко он выполняет обязанности экспедитора. Значит, мог бы расти дальше, стать приме-

ром для других. А дружба с «зеленым змием» больно бьет по человеку, довела его до грани увольнения. Правда, отношение Селезнева к работе, скромное поведение на завкоме профсоюза при обсуждении его проступков говорят, что он понимает меру вины, может исправиться. И пока не поздно, нужно задуматься над этим, Николай Иванович, вернуть себе доброе имя.

А сколько сил и времени потрачено на Валерия Пинязкина! Пришел он на завод подростком. В цехе телеантенн ему представили возможность испробовать себя в нескольких профессиях, чтобы найти дело по душе. Мастера, начальник цеха уделяли ему много внимания. Потом его пошлИ навстречу и перевели слесарем-наладчиком в другой цех — технологического оборудования. В «благодарность» же за всю заботу о нем Пинязкин... прогулял. Помимо того, что наказал сам себя материально, Валерий обманул доверие людей, столу делавших для него.

А ведь ты, Валерий, только начинаешь свой трудовой путь. И каким он будет, зависит прежде всего от тебя самого. Пусть проступок этот послужит уроком. Потерять доверие легко, а вот завоевать его вновь, добиться уважения коллектива, в котором работаешь, не так-то просто. Но это возможно, если человек захочет и будет добиваться.

А что думать о человеке, когда он повторяет прогулы два месяца подряд, не выходит на работу больше недели? Это уже, как говорится, ни в какие ворота не лезет. Между тем, слесарь инструментальщик И. А. Соколов «отды-

хал» в августе и сентябре... 16 рабочих дней. Немалый ущерб причинил он предприятию, товарищам по работе!

Почти все прогульщики, когда заводишь с ними разговор о последствиях их проступков, занимают обычно одинаковую позицию: дескать, если провинился, так сам за это и пострадал.

Нет, пострадал не только сам. Не меньше, а может даже в большей степени — и коллектив. Вот расчет: за минувший год предприятие потеряло из-за прогулов... 81 рабочий день. За это время можно было изготовить дополнительно более ста двадцати телеантенн на две с лишним тысячи рублей. И может быть, в какой-либо из месяцев, на который приходится больше всех прогулов, именно этих тысяч рублей недоделанной продукции не хватало для перевыполнения плана и получения премии цехом, заводом. Такое не приходило в голову прогульщикам?

Или взять того же Соколова? Он, кстати, неплохой инструментальщик, и за те 16 дней, что прогулял, мог бы изготовить не менее четырех средних штампов, которые, между прочим, крайне нужны. А поскольку их не было, то, возможно, по этой причине в цехе простояло оборудование. В результате — недоданы детали и меньше выдано продукции. Экономические последствия, думается, комментировать нет нужды.

Да, страдают не только сами нарушители трудовой дисциплины, поклонники «зеленого змия» и прогульщики. Они наносят большой ущерб и своему коллективу. Пора бы им понять это.

А. ВЕРЕЩАГИН.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

ДОМ, ПОЛНЫЙ РАДОСТИ

Есть в Кузино светлый, веселый детский комбинат. Опытные люди воспитывают детей железнодорожников. 33 года с ребятишками Е. П. Ширинкина. Вся теплота сердца отдаёт она детям. Т. Н. Сурнина тоже опытный педагог. Спокойная, выдержанная, она

пользуется уважением родителей. Тамара Овсянникова работает воспитателем недавно, но ее добросовестный подход к делу виден сразу. Она всей душой любит вверенных ей малышей, заботится о них, как родная мать.

Контакт с родителями у детского сада налажен хорошо. Например, интересно было организовано родительское собрание, где родители увидели наглядно, как детей нужно приучать к труду: ребята накрывали на столы, ухаживали за цветами, дежурили в раздевалке. А вот пример кропотливой индивидуальной работы: у девочки была

плохо развита речь и воспитатели посоветовали показать ее логопеду. Тот назначил определенные упражнения, которые выполнялись и дома, и в группе. Результаты не замедлили сказаться: теперь у девочки чистая, ясная речь.

На уровне и эстетическое воспитание. Большое внимание уделено музыке. Музыкальный работник Ф. Г. Фараносова сама готовит сценарии, поет. Дети охотно идут на занятия.

Жители Кузино довольны, что их малышей воспитывают умные, сердечные люди.

М. СИМОНОВА, ст. Кузино.

Ее знают в лицо

Дорогая редакция!

Мам от души хочется поблагодарить Зою Стафеевну Хлыбову, фельдшера Билимбаевской поликлиники. Мы, женщины, понимаем, как трудно ей, матери двух детей, находить время для того, чтобы после работы забежать к больному, справиться о его здоровье. Поговорит она, и как будто легче станет человеку.

Зоя Стафеевна работает в поликлинике около восемнадцати лет. Она хорошо знает людей на своем участке. Пожилых называет по имени и отчеству. Бывает такое: упрется болезнь и ни в какую не отпускает человека. «Вылечим, — уверенно говорит Зоя Стафеевна. — Есть теперь новое лекарство. Попробуем выписать...» И отступает болезнь.

З. С. Хлыбова долгое время собирала материал для лекции о заболеваниях крови, которая получила высокую оценку на врачебно-фельдшерской конференции.

Тепло отзываются о Зое Стафеевне в нашем поселке. После общения с ней самому хочется сделать людям что-то доброе, приятное.

М. МЕХОНЦЕВА, М. МОШОВА, А. АЛИКИНА и другие. Всего 9 подписей.

РЯДОМ С НАМИ

Не первый год у нас в Палице уполномоченным уличного комитета Александр Иванович Федотовский. Беспокойный он человек: душой за дело болеет, на все глядит по-козайски. Вот нынче, например, зима снежная, заносная. Увидел, что колодец наш постоянно полон снега, обратился к директору завода горного оборудования В. И. Хухареву за материалом для постройки навеса. Выделили тес, трактор с прицепом. Тракторист Егор Завьялов привез материал, а строить будку вызвались И. Шуртов и А. Четверухин. Дело спорилось. Так инициатива одного обернулась большой пользой для десятков людей.

Таких примеров можно привести немало. Александр Иванович Федотовский — настоящий хозяин народного добра.

ФРОЛОВ, ВОЗЧИКОВ, БЕЛЯЕВ, АРЖАННИКОВ, БОРЖОВА, ДЫМЧЕНКО, ПАРШАКОВ, жители пос. Талды.



«Сделано в СССР» — эту надпись, поставленную на продукция новоуткинских машиностроителей, читают сегодня в десятках стран Европы, Азии, Африки, Латинской Америки.

Упакована очередная партия экспортных изделий. Маляр-графаретчик склада готовой продукции завода «Искра» Нина Михайловна Дубинкина пишет адреса. Эти машины, например, уйдут в далекую Колумбию.

Фото Д. КИРЕЕВА.

ЗРЕЛОСТЬ НОВОЙ ГУТЫ

ВАРШАВА. Всего три года назад Новая Гута — бывший поселок строителей металлургического комбината имени В. И. Ленина — получила права города, а сейчас уже может соперничать с многими крупными городами страны. Последняя перепись населения показала, что здесь живет 170 тысяч человек.

Не по дням, а по часам растут жилые кварталы Новой Гуты. Близится сдача 40-тысячной квартиры. Ключи от нее будут вручены одному из знатных сталеваров комбината имени В. И. Ленина.

Он был другом России...

БЕЛГРАД. (Корр. АПН). В Югославии начался сбор средств на создание мавзолея Петра Негоша — выдающегося государственного деятеля Черногории, поэта, автора «Горного венца», первого переводчика на сербский язык «Слова о полку Игореве», большого друга России.

Строительные работы будут завершены к 30 сентября 1971 года, когда страна торжественно отметит 120-ю годовщину со дня смерти поэта.

МРАЧНАЯ СТАТИСТИКА

РИМ. (Корр. АПН). В связи с позорным судилищем в Бургосе газета «Пазе сера» опубликовала сообщение о том, как франкистский режим на протяжении последних 25 лет расправлялся со своими политическими противниками. «С 1943 года, — сообщает газета, — политическими процессами в Испании ведают в основном военные трибуналы. За это время военщина вынесла десятки смертных приговоров патриотам, а многих осудила на тысячи лет тюрьмы и каторги.

Особой жестокостью отличались приговоры, вынесенные арестованным испанским коммунистам. Так, в декабре 1953 года трибунал в Барселоне осудил группу коммунистов на сроки от 20 до 25 лет. У всех еще в памяти процесс над членом ЦК Коммунистической партии Испании Хулианом Гримау, которого в апреле 1963 года трибунал приговорил к смертной казни. До 1969 года особым усердием отличались военные трибуналы в Мадриде и Барселоне. А в последние два года армейские инквизиторы избрали Бургос, где находится штаб 4-го военного округа, местом своего «правосудия». Процесс над 16 баскскими патриотами показал, с каким рвением они пытаются оправдать столь «высокое доверие» мадридских властей.

«ТРОЯНСКИЙ КОНЬ» РАСИСТОВ

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ЗАМЕТКИ

В ПОСЛЕДНЕЕ время заметно возросла внешнеполитическая активность южноафриканского расистского режима. Все чаще высокопоставленные посланцы Претории выезжают с визитами в некоторые африканские страны, где разглагольствуют о желании «сотрудничать» и оказывать «бескорыстную» помощь. В конце декабря в Малави с четырехдневным визитом находился южноафриканский министр М. Бота. Выступая в Блантайре, он, в частности, заявил, что правительство Форстера «готово протянуть руку дружбы» независимым африканским государствам. Об этом же говорил месяц назад министр иностранных дел ЮАР Х. Мюллер во время своего пребывания на Мадагаскаре.

Столь неожиданные метаморфозы во внешней политике режима апартеида, еще несколько лет назад исключавшего возможность контактов с независимой Африкой, преследуют далеко идущие цели.

ЮАР создала на юге африканского континента расистско-колониаторский блок для борьбы с национально-освободительным движением в португальских колониях, Зимбабве, Намибии и в самой Южной Африке. Ныне она, опираясь на свой значительный промышленный потенциал, переходит к экономическому и политическому наступлению на независимую Африку. Поставить молодые соседние государства в экономическую зависимость, навязать им политический диктат и тем самым распырить зону влияния «дьявольского союза» — такова основная задача этого наступления. Но при этом преследуются и другие, далеко идущие цели.

Расисты понимают, что свое господство можно осуществлять лишь при условии, если они сумеют расколоть единый фронт государств — членов Организации африканского единства, получив поддер-



жку или, по крайней мере, обеспечив «нейтралитет» некоторых независимых африканских стран. Отсюда заигрывания ЮАР с руководителями ряда государств, которым они предлагают «помощь» и «сотрудничество», если те согласятся признать политику апартеида «внутренним делом» ЮАР, то есть фактически откажутся от поддержки национально-освободительного движения коренного населения Южной Африки.

Политика налаживания контактов с независимыми африканскими странами призвана также способствовать расширению позиций южноафриканского монополистического капитала во всей Африке. Говоря о подписании соглашения между ЮАР и Мадагаскаром, юганесбургская «Санди таймс» открыто писала, что ЮАР будет теперь в состоянии производить товары с клеймом «сделано на Мадагаскаре», что поможет избить международного бойкота южноафриканских товаров...

Правящие круги ЮАР не скрывают, что намерены использовать Мадагаскар в качестве «троянского коня», чтобы с его помощью найти дорогу в страны бывшей французской Африки. Экспансия южноафриканских монополий вызывает тревогу лидеров независимых африканских государств. «Апартеид переходит в наступление», — заявил президент Замбии Кеннет Каунда.

Обращаясь к независимой Африке, Претория заботится отнюдь не об ее интересах. Стоящие у власти в ЮАР расисты были, есть и будут злейшими врагами африканских народов. «Рука дружбы», которую они протягивают, обгажена кровью лучших сынов Южной Африки.

В. КУНИН. (АПН).

ДО СВИДАНИЯ, КАНИКУЛЫ

Немало труда приложили педагоги, чтоб зимние каникулы у учащихся прошли весело, памятно. Каждый день в школе № 2 проходили массовые мероприятия. Особенно запомнились ребятам новогодние балы.

Интересно то, что ребята 4 «А» класса, 6 «Г», 7 «А», 8 «А», 9 «Г» и 10 «В» решили закончить вторую четверть без неуспевающих, чтоб не омрачать праздничное настроение. Нелегко было сдерживать слово. Пришлось позаниматься с отстающими, побывать у них дома. Зато с какой радостью они узнали, что в классах полная успеваемость!

Каждый день каникул был содержательным. Для октябрят проведен утренник «Веселый счет», старшеклассники приняли участие в соревнованиях по шахматам, по волейболу и хоккею с мячом. В дворовом клубе «Гайдар» комсомольцы организовали игры с малышами.

ВНИМАНИЕ: ГАЗ!

КОВАРСТВО ГОЛУБОГО ТОПЛИВА

В Первоуральске зарегистрировано около трех тысяч портативных газовых плит, которые служат для приготовления пищи в полевых условиях и предназначены для туристов, рыболовов, охотников. У нас же они используются в квартирах.

В конструкции плиток имеются недостатки, так как они изготовлены не по ГОСТАМ, а исходя из технических условий предприятий. У ленинградских плиток с 5-литровым баллоном для соединения редуктора с плитой применяется обычный медицинский шланг, срок годности которого невелик. Краники на плите пропускают газ, если кончается смазка. Кроме того, герметичность редуктора с баллоном гарантируется только в том случае, если при соединении слышен щелчок. Этого не знают лица, не прошедшие инструктаж. И вот результат: в квартире по ул. Трубников из-за неплотного соединения редуктора с баллоном образовалась утечка газа. Затем газ воспламенился, возник пожар.

Авария может возникнуть и при неправильном пользовании московскими портативными плитками. У них нет запорного устройства непосредственно на корпусе. Доступ газа прекращается вентилем баллона. При плохой герметичности вентиля газ выходит в помещение. Вот пример. Дети после приготовления пищи неплотно закрыли баллон, газ скопился на кухне, где в это время другая хозяйка включила электроплитку. Последовал взрыв.

В настоящее время выпускаются более совершенные переносные газовые приборы, которыми можно пользоваться в быту. Это казанская переносная однокорпусная плита со встроенным пятилитровым баллоном и все настольные газовые плиты-таганы, которые имеют вполне надежное отключающее устройство.

Владельцы портативных газовых приборов непременно должны побывать в техническом кабинете, где их научат правильно обращаться с голубым топливом.

З. ПОПОВА,
инженер по технике безопасности треста Первоуральскмежрайгаз.

Не знали отдыха в дни зимних каникул старшая пионервожатая Людмила Алябушева, руководитель кукольного театра Ираида Георгиевна Шайбакова, учителя Галина Федоровна Кириленко, Татьяна Васильевна Малоземова, Римма Петровна Поляркова и другие.

Незаметно пролетели каникулы! Коридоры школы снова наполнились веселыми голосами. Подобно весеннему грому прокатился по коридорам первый звонок второго полугодия.

М. АВЕРКИЕВА,
нештатный корреспондент.

ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Интересная работа у красных следопытов. Ребята 7 «А» класса школы № 2 разрабатывают тему: «Новотрубники, работавшие на заводе во время Великой Отечественной войны».

Мы уже встретились с двумя ветеранами труда. Интересно прошел классный час, на который был приглашен М. Г. Еловских. Его рассказ о работе в тылу взволновал нас. Хотя бы такой факт... Люди трудились по две-три смены. Иногда рядом со станком ставили кровать, чтоб, вздремнув часок-другой, рабочий снова трудился для фронта, для победы над ненавистным врагом. Впереди у следопытов немало интересных встреч.

Н. ЧУГУНОВА,
журналист школы № 2.

На выставке художника **М. Храмцова**



ХОККЕЙ

Впереди снова «Огонек»

На стадионе хромпикового завода состоялись финальные игры по хоккею с мячом на приз клуба «Клюшка чемпиона». В них приняли участие две команды от жилищно-коммунального отдела Новотрубного завода, а также хоккеисты треста Уралтяжстрой, Старотрубного, хромпикового заводов и двенадцатого домоуправления Новотрубного завода.

В первой встрече скрестились команды Новотрубного завода «Олимпия» и «Голубь мира». Последняя уступила победу 4:1. Команда Старотрубного завода выиграла у команды дворового клуба «Юность» треста УТТС со счетом 2:1.

Хорошей игрой порадовали команды «Огонек» Новотрубного и «Ракета»

хромпикового заводов. Они встретились в финале... Первая половина встречи проходила с переменным успехом и закончилась ничейным счетом. Во второй половине хоккеистам «Огонька» удалось провести в ворота соперников два мяча.

Победы и огорчения

Юношеская команда «Уральский трубник» провела три полуфинальных встречи первенства СССР по хоккею с мячом, которые проходят в Красноярске.

Первоуральцы сыграли вничью с «Автомобилистом» (Караганда), проиграли хозяевам со счетом 1:4 и выиграла у хоккеистов Алма-Аты (13:0).

«Уральский трубник» после поражения в Москве вновь потерял два очка в Калининграде. «Вымпел» победил со счетом 2:1. Пока что первоуральцы в чемпионате страны на выезде не взяли ни одного очка. С 12 очками, завоеванными дома, «Уральский трубник» не передвигается ни взад, ни вперед в турнирной таблице.

Сурова на Урале зима. Без валенок трудно даже прожить. Про них даже песню в народе сложили. Помните: «Валенки, валенки, не подшиты стареньки...».

В декабре в пимокатный цех Билимбаевского быткомбината поступило рекордное количество заказов — 230. Клиенты приезжают даже из Башкирии, Свердловска, Нижнего Тагила...

И приезжают не случайно. Ледяные, изящные изделия здешних мастеров. Пимокатный цех су-

В красном уголке локомотивного депо станции Кузино на совещании паровозных бригад главный врач узловой больницы А. П. Коньчева вручила донорские значки старшей нормировщице депо В. Ф. Сабаниной, начальнику депо Б. Г. Грачеву, расценщику В. В. Аристо-

ДО ВСТРЕЧИ, «СНЕЖИНКА»

База «Снежинка» — любимое место отдыха химиков. На днях там побывали рабочие третьего цеха.

Приехали люди разных возрастов и профессий. Многие из них приняли участие в лыжных соревнованиях.

В группе, возраст участников которой был не выше 35 лет, первые места заняли В. Михайлов, А. Катков, А. Мальцева. Встали на лыжню и люди преклонного возраста. Среди них хорошее время показали А. Уткин, О. Шамраева, А. Загиров, Г. Тараненко и другие.

Возвращались домой бодрые. В пути не смолкала песня.

И. ПЫЛИН,
рабкор.

Десятки людей из различных городов области ежедневно посещают выставку работ художника М. Г. Храмцова во Дворце культуры Новотрубного завода. В зале, где экспонируются скульптурные поделки из природного материала, вы встретите морских чудовищ и хозяйку Медной горы, летящих птиц и горячего степного коня с развевающейся гривой... А сказочная голова Великана настолько жива, что кажется вот-вот он с вами заговорит.

Фото Д. КИРЕВА.

Городские новости

Древнее ремесло

существует в Билимбае около сорока лет.

Более 30 лет работают в пимокатном цехе Василий Семенович Рогозников и Василий Федорович Ершов. Они пришли сюда, когда им было всего двенадцать лет. Мастера передают свои знания новичкам. Решила посвятить себя древнему ремеслу Маруся Закирова. Сейчас она работает по третьему разряду.

Каждый месяц пимокатный цех выполняет около двухсот заказов. Годовой план коллектив выполнил к 8 декабря.

— Для нас валенки — понятие круглогодичное, — смеется старший мастер цеха Борис Афанасьевич Бурылов. — Даже когда за окнами зелен, мы работаем, заготавливаем пимы впрок...

...Стучат пимокатные машины. Все морозы и бураны еще впереди.

Рыцари здоровья

ву, оператору Н. Ф. Селяниной. Они по пять-семь раз безвозмездно сдавали свою кровь.

Аплодисменты были особенно бурными при вручении значка «По-

четный донор СССР» Валентине Федоровне Сабаниной. Присвоение почетного звания совпало с днем ее рождения.

В. ПЕТРОВ,
рабкор.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

Реклама Объявления

КИНОТЕАТР «ВОСХОД». Широкоэкранный фильм «Красная площадь». (2 серии). Сеансы: 9, 12, 3, 6, 9 часов вечера.

КИНОТЕАТР «КОСМОС». Широкоэкранный фильм «Приключения в загородном доме». Сеансы: 9, 11, 1, 3, 5, 7, 9 час. вечера.

КИНОТЕАТР «БУРЕВЕСТНИК» (Динас). Художественный фильм «Молчание мужчин». Сеансы: 5-30, 7, 9 час. вечера.

КЛУБ СТЗ. Художественный фильм «Не промахнись, Асунта». Сеансы: 5-20, 7, 9 час. вечера.

ШВЕИНОЙ ФАБРИКЕ

на постоянную работу
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

столяры, плотники, штукатуры-маляры, грузчики-транспортники, швей-мотористки, кочегары, газосварщики, мастер по строительству, товаред по снабжению в механический цех; на временную работу — товаред в отдел снабжения.

За справками обращаться к уполномоченному по трудоустройству. Горисполком, комната 11. Тел. 2-55-11.

Жилищный кооператив № 11 в поселке Динас имеет свободные квартиры в жилом доме, окончание строительства которого намечается в III квартале текущего года.

Желающие вступить в кооператив могут обратиться в завком профсоюза динасового завода до 15 января с. г.

Правление ЖК № 11.

Первоуральский горком КПСС с прискорбием извещает о смерти бывшего секретаря партийной организации Новоуткинской учебно-экспериментальной фабрики, участника Великой Отечественной войны

РУССИЯНОВА

Александра Сафроновича

и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

Администрация, коллектив, общественные организации Новоуткинской учебно-экспериментальной фабрики выражают глубокое соболезнование Руссияновой Анне Семеновне по поводу смерти ее мужа

РУССИЯНОВА

Александра Сафроновича

Пропала охотничья собака (сука). Порода немецкая легавая, жесткошерстная. Окрас кофейно-мраморный с крупными коричневыми пятнами, голова коричневая, уши длинные, висячие. Хвост коротко ампутирован.

Нашедших собаку или знающих ее местонахождение просим сообщить по адресу: ул. Чкалова, 38, кв. 21, телефон 29-18. За оказанную услугу будет вознаграждение.

ПРИХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ, ПИШИТЕ



ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-15-72, зам. редактора — 2-52-05, ответственный секретарь — 2-14-94, отдел партийной жизни — 2-52-83, экономический отдел — 2-53-47, отдел писем — 2-52-21, корреспондентская — 2-35-62, бухгалтер — 2-53-71, директор типографии — 2-46-55.